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M O Ç Ã O Nº. 25

SESSÃO ORDINÁRIA DE 6/3/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Fundado em 2002 e instalado no Jardim Monte Mor, o Programa 
Adolescer tinha o objetivo de atender crianças em atividades de contraturno 
escolar de forma a reduzir os riscos sociais aos quais essas crianças estavam 
expostas em suas comunidades, com oficinas de artes, dança, culinária, teatro, 
canto, percussão, capoeira, futebol, leitura e escrita, artesanato e vôlei, além 
de atendimento psicossocial. Sua missão sempre foi promover o acolhimento 
com empatia, educação e transformação social, de modo a respeitar as 
singularidades e fortalecer os vínculos, buscando despertar e valorizar o 
potencial de desenvolvimento das crianças, adolescentes e jovens.

Em 2017, partiu para um novo ciclo em sua história. Foi convidado 
pela Prefeitura de Botucatu a assumir o espaço do antigo PIEC, no Jardim 
Monte Mor e dobrou sua capacidade, fazendo um diagnóstico importante para 
prosseguir o atendimento e fixando suas raízes na comunidade.

Além de um grande mutirão para a reforma do prédio, o Adolescer 
trouxe para o coração do Jardim Monte Mor suas oficinas, o atendimento e 
todas as outras atividades que oferece, além de se tornar ponto de entrega do 
Programa “Viva Leite”.

Nesse novo ciclo, o programa cresceu para 120 atendimentos de 
crianças e adolescentes em contra turno escolar, sendo 60 durante a manhã e 
60 durante a tarde. Além disso, iniciou um trabalho com a comunidade, criando 
o Grupo de Mulheres, ajudando na elaboração da eleição para a Associação de 
Moradores e trazendo eventos culturais para a sua sede.

Em 2018, o Adolescer conquistou a parceria com o Instituto 
Embraer, tornando viável a construção do Projeto Aurora, trazendo durante o 
ano todo a discussão sobre igualdade de gênero e raça. Para celebrar essa 
parceria, a equipe e os atendidos apresentaram o espetáculo Diversos, com 
um público de 250 pessoas, trazendo a cultura popular brasileira para os 
palcos do Jardim Monte Mor. Além do espetáculo, o Adolescer produziu um 
documentário sobre as atividades abordadas no decorrer do ano e que está 
disponível no canal do programa, na plataforma YouTube.

O Projeto “Faróis” foi a grande estrela de 2019, proporcionando mais 
um ano de parceria com o Instituto Embraer, onde a leitura e a escrita foram o 
foco durante os trabalhos do ano. 

Em 2020, por conta da pandemia do novo coronavírus, o Adolescer 
enfrentou mais um desafio, transformar sua realidade para atendimento remoto 
e, cumprindo com todos os protocolos, realizou oficinas on-line e adaptou suas 
atividades para serem entregues aos 120 atendidos, monitorando e 
trabalhando para que todos tivessem acesso ao conteúdo. Mesmo diante de 
todos os obstáculos, o Adolescer não deixou de produzir seu espetáculo anual 
e, dessa vez, adaptou o conteúdo para uma exibição on-line, apresentando 
“Olhos D’água – O Espelho da Alma no Abaeté”.
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Parte integrante da Moção n° 25/2023

O trabalho do Programa Adolescer, desenvolvido em especial pela 
Assistente Social Mari Emília de Oliveira, pela psicóloga Beatriz Donato da 
Silva, foi extremamente importante para as crianças e jovens da comunidade 
atendida, fortalecendo vínculos e incentivando o protagonismo dos atendidos. 
A arte e o amor sempre serão os caminhos.

Infelizmente, em dezembro de 2022, o programa Adolescer encerrou 
suas atividades. Em 20 anos, o programa contribuiu efetivamente com o 
desenvolvimento social de Botucatu e, com certeza, marcou a história de nossa 
cidade, das crianças atendidas, dos profissionais, voluntários e parceiros que 
acreditaram no excelente serviço prestado pelo programa.

O encerramento aconteceu para que novos ciclos se iniciem e o 
Instituto Floravida venha contribuir com a transformação socioambiental das 
comunidades inseridas em suas iniciativas, promovendo a educação em defesa 
da vida.

As fotos e registros das atividades realizadas pelo Programa 
Adolescer continuarão expostas nas redes sociais de forma a tornar eternas as 
vivências realizadas pelo programa, bem como sua trajetória.

É dever do Poder Legislativo reconhecer e exaltar o relevante 
trabalho de projetos sociais como o Programa Adolescer que, através de 
oficinas culturais e esportivas, buscaram o desenvolvimento de crianças e 
jovens de Botucatu.

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para os responsáveis 
pelo PROGRAMA ADOLESCER, nas pessoas de MICHAEL ANDERSEN, 
PETER MARTIN ANDERSEN e DANIEL MANCHADO CYWINSKI, 
respectivamente Presidente, CEO e Diretor-Presidente do Grupo Centroflora, 
da Assistente Social MARI EMÍLIA DE OLIVEIRA e da psicóloga BEATRIZ 
DONATO DA SILVA, programa este que encerrou suas atividades em 
dezembro de 2022, extensiva a todos que o integraram, pelos 20 anos de 
relevantes serviços sociais realizados em nosso município e por despertar e 
valorizar o potencial de crianças e jovens de nossa comunidade.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de março de 2023.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de março de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=4080Z156E092DYUP, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 4080-Z156-E092-DYUP
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